Wtorek 31.03.2020r.
Klasa 7a
Temat: Mnożenie jednomianów przez sumy algebraiczne.
· Odpowiedzi do zadań z ćwiczeń
Zad.1/73 a) 4a + 3b + 2                                      b) 7a - 2b - 1
                    7a + 2b - 4                                           2a - 6b + 8c
                    6x + t + 6y + 7                                    4u – w - 3r
                     x + 3y - 26z                                        9u - 4w + v
                     b + c + 6d                                            x - 2y + z
zad3/73  Podaję już wyniki po redukcji wyrazów podobnych: 
              a) 12a - 7                                              f) -8x + 15y
              b) 2a - 6                                                g) 3u - 5
              c) -9m + 2n                                           h) 6u - 2v
              d) p - 6r                                                 i) -2a + b
              e) 7x - 9y                                               j) 3a + b
· Przeczytaj tekst z podręcznika ze str.171

[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/7bd9f0c35160757a53780a5c317537e024fba74d/1688733/file/273/resources/271/271111.jpg]
· Zapisz w zeszycie (łącznie z przykładami)

Aby pomnożyć sumę algebraiczną przez jednomian należy każdy składnik tej sumy pomnożyć przez ten jednomian.
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· Obejrzyj poniższe filmiki
https://www.youtube.com/watch?v=D3n8zv88JRQ
https://www.youtube.com/watch?v=IsDP1LncgwQ

· Wykonajmy wspólnie zadanie 1, 2 ze str.172 z podręcznika
Zad.1 
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a) 3a - 6                              d) –a + 3a2                            g) 3m2 - 2mn - 4m
b) -4x - 4y                          e) 7t - 14s - 7                           h) 6pr + 15p2 - 3p 
c) 5x - 5                              f) a - 2b +                             i) 2x2y - 3xy2 + 5xy
  
Zad.2
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a) 6x – 3 + 4 - 4x = 2x + 1 
b) 14x + 10 - 6x + 12 = 8x + 22
c) -16x + 2x2 - 5x2 - 15x = -31x - 3x2       
d) 15 - 10x - 12x - 18 = -3 - 22x


· Jeśli czegoś  nie zrozumiałeś możesz raz jeszcze obejrzeć filmiki i wykonaj zadanie 1 ze str.74 z ćwiczeń.
                                                                                                                 POWODZENIA!
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2. Zapisz w jak najprostszej postaci.
a) 32x-1)+4(1-x) ©) —2x(8 — x) - 5(x* +3x)
b) 2(7x+5)-6(x-2) d) 5(3-2x)-(4x+6)-3
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Rysunek przedstawia prostokat o bokach diugosci a
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, i b+ c. Pole tego prostokata jest réwne a(b + c). Za-

uwaz, ze pole tego prostokata jest suma pol dwoch
b mniejszych prostokatéw, czyli mozna je tez zapisac
w postaci ab + ac. Zachodzi wiec réwnos¢:

ab+c)=ab+ac

Powyzsza r6wnos$¢, nazywana prawem rozdzielno$ci mnozenia wzgle-
dem dodawania, jest prawdziwa dla dowolnie wybranych liczb a, b, c.
Z réwnosci tej bedziemy korzysta¢ przy mnozeniu jednomianéw przez
sumy algebraiczne.

O-(O0+0) =0-0+0-0
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Mnozymy jednomian przez kazdy skladnik
sumy.

Wyrazenie -3(a - 3) oznacza to samo co
-3)-1a-3).
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1. Przeksztal¢ iloczyny na sumy.
a) 3a-2) d) -3a(3 - a) g m(3m-2n-4)
b) —4(x +y) e (t-2s-1)-7 h) 3p@r+5p-1)
0 ~5(-x+1) f) 2a-4b+1) i) xy(2x-3y+5)




